

# 弘扬正能量 提振精气神

## 曲阜鲁城街道开展第二届“三好”评选

易雪 孙逢辉 通讯员 韩歌 济宁报道

11月26日,曲阜市鲁城街道第二届“好邻居”“好家庭”“好商家”表彰大会现场欢声笑语一片,表彰大会上,“三好”代表披红戴花,拍照留影荣登“获奖榜”。

据了解,此次表彰的“三好”代表,通过社区推荐、网络投票、专家评选的方式产生。该评选活动起源于大众报业集团“四进”工作组对口联系社区——阙里社区,历经5个年头,活动现已从社区延至街道,并覆盖辖区内26个社区,精神引领、典型示范作用日益凸显,已成为当地弘扬传统美德、引领文明风尚的金字招牌。

“最初社区举办‘三好’评选活动,是为了塑造更和谐的邻里关系,倡导更诚信的经营风气,更有爱的家庭氛围。”阙里社区党委书记王长青解释,在社区工作中,每一个人、每一个家庭、每一个团体都是社区建设的基石,“三好”评选活动从社区到街道的延伸,也更加代表了“正能量”对基层工作起到了树立和带动作用,提升了居民们的“精气神”。

“他们其中有代表着友善互助、文明和谐的邻里关系,有展现着孔子故里诚实守信、文明互助的经营风气,更有着尊老爱幼、勤俭向上的家庭风气。”鲁城街道党工委书记孔令强表示,“三好”评选活动是鲁城街道弘扬中华民族优秀传统文化美德,推动居民、商户共建共治共享,探索出的一条优秀传统文化助力基层治理的新路径。

中华优秀传统文化是基层治理的智慧宝库,发挥传统文化治理效能,是基层社会管理体制创新的发展趋势,更是坚定文化自信、创新治理模式的必然要求。“‘三好’评选活动已经开展了5届,现已逐渐发展为在曲阜市有影响力的特色品牌,成为弘扬优秀传统文化、推进社区基层治理的靓丽名片。”曲阜市委常委、宣传部部长孙景亮表示,下一步,曲阜将以该活动为契机,在挖掘、选树先进典型上不断发力,挖掘更多优秀传统文化的思想精髓,创新文明实践形式,推动优秀传统文化融入基层,打造具有曲阜特色的文化名片,让这座古老而又充满活力的城市,绽放出更加璀璨的文明之花。



颁奖仪式现场。

### 延伸阅读

“好家庭”获奖代表——孔祥生

#### 家风淳朴 和谐友爱

“家是最小国,国是千万家。”提起鲁城街道苗孔社区的孔祥生一家,街坊邻居无不竖起大拇指。“家风淳朴,和谐友爱,子女孝顺,家庭幸福。”这是众人对“好家庭”孔祥生一家的评语。

“咱这普通老百姓的家,就是在平平淡淡中有着稳稳的幸福。”谈及当初妻子因突发疾病导致瘫痪在床的情况,孔祥生不禁泪眼。“难,是真的难。也正是这些经历,让我们更加紧密地团结在一起,共同面对生活的风风雨雨。”也正是在这十几年的光阴里,孔祥生一家人用坚韧的毅力、淳朴的耐心,守护着这个家。

“好在我有孝顺的儿子、儿媳,几个孩子轮番在老伴床前耐心照顾,嘘寒问暖,一次又一次地做康复训练,现在我的老伴已经能生活自理了。”在孔祥生看来,只有一个个小家庭保持尊老爱幼、团结互助的家庭美德,才能汇聚出更加庞大的正面的道德风尚。也希望通过他们一家的故事激励更多的家庭,发扬团结互助、尊老爱幼的家庭美德,为社区的和谐稳定贡献更多的力量。

“好邻居”获奖代表——孟宪步

#### 他常做搭把手的事

俗话说,远亲不如近邻。在遼泉社区,孟宪步一家可是众人皆知的好邻居。常以串门的“借口”帮助邻居,做着“搭把手”的好事,忙碌的身影总在社区穿梭,温暖着周边的居民。

“我们家对门住着一位独居老人,子女都不在身边,带着老人看病、拿药,修修家电、家具,都是捎带手的事儿,有时老人家包饺子也会给我们送来一碗。”因

孟宪步的热心肠,单元楼里好多外出务工的年轻人手机里都存着他的号码,以便家中有事请他帮忙。每次有人对他表示感谢时,他都会不好意思地说“这只是他搭把手的事”。

也正因如此,“爱串门”、热心帮忙的孟宪步高票当选为单元的“楼长”,当选后,参与社区组织的各项活动、自觉维护社区的公共卫生与设施,在邻里间发生矛盾时主动充当调解者……都成为他的日常。

“社区就像一个大家庭,邻里之间的‘尊重、包容、互助’就是链接家庭的纽带。‘好邻居’对我来说不是结束而是新的开始,我将继续努力,用实际行动为邻里间的和谐相处贡献力量。”孟宪步说。

“好商家”获奖代表——哞哞餐饮

#### 用热情和真诚待客

地处景区“黄金地带”,与其他本地商家不同,哞哞餐饮面对的客源以游客居多,除了给游客提供安心放心的餐饮服务,哞哞餐饮也很注重儒家文化的推广,更是为游客提供问路导引、免费饮用水、免费休息等服务。“让客人在就餐的同时,体会儒家文化的底蕴,高兴而来,满意而归。”哞哞餐饮店员工于风云笑道。

哞哞餐饮是一家看似平平无奇的“鲁菜馆”,也正因店铺位置的特殊性,会让很多游客担心景区餐馆是否有“宰客”行为。但也因为牟牟餐饮的“平价”“热情”“真诚”,为店铺迎来了不少“回头客”。诚信,是招聘和培训员工的首要标准。哞哞餐饮的每一位工作人员都怀揣着一颗真诚的爱心,用热情和真诚对待每一位游客。“有朋自远方来,不亦乐乎。我们的店面不大,但这次在街道辖区内店铺中获得了‘好商家’的荣誉,如同收获了一块‘金字招牌’,未来我们一定会好好珍惜这份荣誉。”于风云表示。



“三好”代表台下等待领奖。

**房产经营租赁权拍卖公告**

通过嘉祥县公共资源交易网 (<http://jxgzy.jzbtb.cn/JiaXiang>), 采用网上竞价方式, 公开拍卖嘉祥县体育馆以下房产三年期经营租赁权:

1、嘉祥县体育馆西连廊及北大厅(乒乓球馆), 建筑面积约1391.82㎡, 资产租赁用途为开展乒乓球的体育项目及体育(技能)培训。参考价: 39500元/年;

2、嘉祥县体育馆南台阶南面西数第一间房产, 建筑面积约15㎡, 资产租赁用途为开展与体育项目有关的经营。参考价: 2700元/年

注意事项: 序号1有优先购买权人, 符合竞买资格要求的优先购买权人请在规定时间内报名并联系拍卖公司申请优先购买权, 否则视为放弃优先购买权。

报名时间: 2024年11月29日—2024年12月6日

自由竞价时间: 2024年12月9日17时起

展示时间、地点: 公告之日起拍卖前止, 标的所在地。

办理手续: 有意者应在济宁市公共资源交易网上注册报名、办理CA及电子签章, 同时于2024年12月9日17时将竞买保证金(标的1万元, 标的2万元)汇入济宁市公共资源交易服务中心嘉祥分中心(注意事项: 竞买保证金须从竞买人账户转账汇入网上报名系统自动生成的账号, 不得交存现金)。

咨询电话: 0537-2882277 13563715360 17753292921

咨询地址: 济宁市建设路10号(中信银行办公楼8楼)

详情请登陆嘉祥县公共资源交易网。

山东恒诚拍卖有限公司  
2024年11月29日

# 金牌专栏

齐鲁晚报·今日运河  
订版电话: 0537-2110110